

АЛЕКСАНДР ПОПОВ



Родился 18 июня 1996 года в г. Алупка.

С 2008 года жил и учился в пос. Термальный Елизовского района Камчатского края, возглавлял юнармейское отделение школы.

После окончания Дальневосточного высшего командного училища имени Маршала Советского Союза К.К. Рокоссовского в 2019 году был по собственной просьбе распределён в 11-ю отдельную гвардейскую десантно-штурмовую бригаду.

Заместитель командира роты разведбатальона Александр Попов принимал участие в спецоперации по защите Донецкой и Луганской Народных Республик с первого дня.

23 июня 2022 года украинские боевики пытались прорвать позиции российских войск и зайти им в тыл. «Было около двух мотопехотных рот, появились они ранним утром», – рассказал один из участников боя.

Взвод старшего лейтенанта Попова под непрерывающимся огнём совершил рывок в направлении главного удара боевиков и отбил первую атаку украинских националистов. Офицер был ранен, но не оставил поле боя и продолжил руководить подразделением.

Отходить было нельзя, и взвод подготовился к новой атаке. Боевики перегруппировались и попытались окружить десантников. Много зависело от командира. Александр выбрал грамотную позицию для обороны и лично из гранатомёта уничтожил девять боевиков.

Александр Попов командовал взводом до последнего, пока враги не отступили, потеряв два десятка убитых и семь единиц бронетехники. В этом неравном бою старший лейтенант получил ещё одно тяжёлое ранение, ставшее смертельным. Он боролся до последнего, но не позволил противнику прорвать оборону стратегически важного рубежа. Верность долгу, чувство ответственности за сослуживцев – для него были не пустые слова, это подтверждают те, кто сражался с героем бок о бок и остался жив благодаря его подвигу. «Он не сдался и не оставил нас в трудную минуту. Он всегда говорил: «Я сюда взвод завёл, я его и выведу», – вспоминали сослуживцы-десантники.

27 июня 2022 года за «мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга» Указом Президента РФ старшему лейтенанту Александру Николаевичу Попову было посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации.

«Наш командир заслужил Звезду Героя России своими действиями, своим характером, своими поступками. Не каждый так сможет, как он», – так охарактеризовал офицера боец его подразделения.



Интернет-ресурсы:

<http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202206270004>

<https://heroes.histrf.ru/info?id=78>

<https://www.tvc.ru/news/show/id/243511/>

<https://arigus.tv/news/society/119519-voennomu-iz-buryatii-posmertno-prisvoili-zvanie-geroya-rossii/>

<https://www.rbc.ru/politics/27/06/2022/62b9a35d9a79472b00cdee33>

<https://zvezdaweekly.ru/news/20232221128-C5s0J.html>

<https://www.1tv.ru/news/2022-06-27/432097->

[za-muzhestvo-i-otvagu-ofitser-aleksandr-popov-posmertno-udostoen-zvaniya-geroy-rossii](https://www.1tv.ru/news/2022-06-27/432097-za-muzhestvo-i-otvagu-ofitser-aleksandr-popov-posmertno-udostoen-zvaniya-geroy-rossii)